

25 мая в Подмосковье прошел IX (майский) совместный пленум ЦК и ЦКРК КПРФ. На нем с докладом «О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой» выступил Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

Он сказал (публикуется в сокрашении):

– Давно замечено, что в периоды событий всемирно-исторической важности время словно ускоряет свой ход. То, что в другой период растягивалось на годы, в переломных, революционных условиях умещается в недели и дни. Привычные ранее устои шатаются и рушатся. Со «священных» статуй осыпается позолота. Мир быстро меняется.

У коммунистов свой взгляд на ход событий. Вооружённые историческим материализмом и диалектикой, они видят истинные причины и «скрытые механизмы» исторического процесса. Для них нет необъяснимых зигзагов. Они точно понимают подоплёку явлений.

В неразберихе 1917 года, когда рухнула трёхсотлетняя монархия Романовых, только большевики во главе с Лениным в полной мере «нащупали нерв» момента. Именно большевики, глубоко понимая нужды и чаяния народного большинства, пришли к победе.

Человечество и сегодня стоит на пороге кардинальных изменений. Не понимая их причин, динамики и последствий легко оказаться жертвой обстоятельств, а то и самых тёмных и злобных сил. Задача нашей партии — давать трудящимся чёткие ориентиры, отвечать на самые сложные вопросы и предлагать решения, а на этой основе — объединять силы на борьбу против реакции, фашизма и военной угрозы. На борьбу за социализм!

Крепить фронт антифашистских сил в России

После событий в Нью-Йорке 11 сентября 2001 года возникла масса спекуляций на темы о мировом расовом, этническом, религиозном противостоянии, о начале «битвы цивилизаций». Однако ещё тогда, опираясь на принципы анализа нашей партии, в книге «Глобализация и судьба человечества» удалось выявить и показать, что всё это – лишь дымовая завеса. Она используется творцами «нового мирового порядка» для достижения следующих задач:

- Добиться выстраивания мира в «пирамиду подчинения». На вершине ее будут находиться США, рядом их союзники, а внизу государства «третьего мира». Там же будут прозябать Россия, Украина, республики Закавказья, Средней Азии, другие постсоветские страны.
- Создать наднациональную структуру власти, подчиненную США. Власти, по сути, диктаторской, враждебной миллиардам жителей планеты.

СОЛИДАРНОСТЬ прошлую эпоху с не в пользу послед нарочитые попыти роль социализма и Сталина вызыв тинных патриотов Причины дво ния к советско в классовом ха сюда и драпиров

– Установить контроль над мировыми источниками энергии и сырья. Подчинить себе финансовую систему и тем самым взять в руки всю экономику планеты.

- Осуществить военный разгром стран, пытающихся защищать свои национально-государственные интересы. Расправиться с лидерами, которые противостоят американской гегемонии.

– Жестко контролировать информационные потоки. Навязать миру свою систему ценностей. Подавить всех инакомыслящих под предлогом причисления их к террористам.

– Полностью и окончательно блокировать Россию как силу, способную противостоять таким планам. Сделать это, в том числе, и за счет военного присутствия НАТО на территории бывших республик СССР.

Тогда же прозвучал вывод: «Империалистическая глобализация есть борьба за порабощение, раздел и передел мира, его ресурсов. Это – борьба объединённого империализма против мировой «периферии», борьба различных империалистических группировок между собой».

Прошло уже более 20 лет. Правота тех оценок нашла своё подтверждение. Капитализм деградирует и несёт гниение во всём: в экономике, в социальной жизни, в культуре и идеологии. Любая мимикрия империализма не способна изменить его сути.

Отсрочка перехода к социализму в отдельных странах приближает социалистические перемены мирового масштаба. Происходит не сглаживание противоречий монополистического капитализма, а их

глобализация и обострение на планетарном уровне.

Официальный интернет-сайт КПРФ / KPRF.RU

Общемировые тенденции проявляют себя и в России. Мы обязаны самым серьёзным образом отнестись к усилению правых тенденций в нашей стране. Это не случайные инциденты или происки отдельных лиц, а глубинная закономерность в развитии капитализма. Интересы буржуазного класса дают о себе знать.

Во-первых, часть российского капитала стремится к автономии от Запада и желает занять мировую «нишу» в виде собственной зоны влияния.

Во-вторых, сказывается страх перед левыми, просоветскими настроениями в российском обществе. Они мешают доморощенному капиталу установить «классическую» систему эксплуатации в нашей стране и полностью изъять все социальные завоевания советской эпохи.

В-третьих, слабость сырьевой модели российского капитализма заставляет правящий класс активно лавировать, проводя политику бонапартизма. Он был бы рад заместить методики политических манипуляций жёстким административно-полицейским управлением.

Возможности паразитировать на советской эпохе для буржуазных кругов ограничены. Да, они хорошо научились отделять форму от содержания и спекулировать на Великой Победе, покорении космоса и других победах. Но, выхолащивая их суть, они настойчиво «забывают» о том, что эти победы гарантировали социализм и Советская власть. Однако даже оскоплённая правда наотмашь бьёт по олигархическим кругам. С одной стороны, люди сравнивают

прошлую эпоху с нынешней – и результат не в пользу последней. С другой стороны, нарочитые попытки забыть или очернить роль социализма, коммунистов, Ленина и Сталина вызывают недовольство истинных патриотов.

Причины двойственного отношения к советской эпохе заключены в классовом характере власти. Отсюда и драпировка Мавзолея Ленина, и Ельцин-центр, и памятники красновым и колчакам. В правящих кругах достаточно желающих освободить себя от необходимости заигрывать с советским прошлым. Для своей легитимации они ищут другие источники. Для этих целей пытаются приспособить царскую эпоху, белогвардейщину и идеи таких авторов, как Ильин.

Мы, коммунисты, настаиваем: это путь в тупик, к уничтожению страны изнутри. В конечном счёте царская Россия рухнула из-за социальных противоречий и под грузом войны за интересы чужого капитала. Брать её за образец – значит игнорировать последствия подчинения страны иностранному капиталу, оправдывать раскол между властью и народом, соглашаться с перспективой тотального разложения и конечной гибели.

В этой связи мы подтверждаем важность программного положения КПРФ: патриотические задачи укрепления России и социалистические перспективы страны совпадают.

Политика властей России нередко дублирует подходы, уже отработанные правыми силами Запада. Для защиты интересов капитала принято использовать образ врага. В роли внешней угрозы выступает сегодня «коллективный Запад», и для этого, разумеется, есть все основания. Вслед за этим появляются другие, более спорные темы. Околовластные круги раскручивают тему «плохих мигрантов», делая упор на их нежелании ассимилироваться. При этом умалчивается тот факт, что выгоду из неконтролируемой миграции извлекают российский капитал и криминальные круги. Бесправие такой рабочей силы позволяет снижать зарплату как иностранным, так и российским трудящимся.

Следующий претендент на образ внутреннего врага – левые силы. Учитывая сильные просоветские настроения граждан, действовать нахрапом власти не решаются. Но шаг за шагом пытаются формировать негативный образ коммунистов. В этом-то и кроется ответ на вопрос, для чего нужны власти Ельцин-центр, прославление Ильина, памятники Краснову и Колчаку и другие «странности».

Окончание на 2 -й стр.

² кольский **МАЯК**

Окончание. Начало на 1-й стр.

Лучшим ответом на попытки исказить наши идеи и нашу политическую линию является активная работа по достижению программных задач КПРФ. Важнейшее направление нашей деятельности – сплочение антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой.

Опыт партии: знать, гордиться, распространять

Важным условием формирования твердой антифашистской позиции является правильно выстроенная просветительская, воспитательная, гражданско-патриотическая работа. Многие отделения КПРФ активно включены в это большое дело.

Наша партия всегда и на всех уровнях решительно осуждала попытки изъять воспитательные задачи из образовательных программ. Мы решительно противодействовали попыткам подменить воспитание гражданственности и патриотизма, нравственности и высоких эстетических чувств воспитанием квалифицированного потребителя.

Ключевым условием формирования твёрдых антифашистских взглядов является борьба с антисоветизмом. Особая часть этой патриотической работы — сохранение памяти о Великой Отечественной войне, разоблачение искажений истории, мемориальная деятельность.

Противодействуя историческим фальсификациям, КПРФ, наши молодёжное и женское движения провели немало семинаров, выставок, «круглых столов», научно-практических конференций. Они были посвящены социалистической революции, В. И. Ленину и И. В. Сталину, борцам за Советскую власть, народному героизму в годы схватки с фашизмом, космическому триумфу СССР, нашим славным комсомольцам и пионерам.

Делом чести стало для нас возрождение символов советской эпохи, уничтоженных бандеровским режимом на территории Донбасса, в Запорожской и Херсонской областях. При активном участии комитетов КПРФ восстановлены более 20 памятников В. И. Ленину. Эти усилия стали важной частью многолетней борьбы КПРФ за признание выдающейся роли В. И. Ленина и И. В. Сталина в истории нашего Отечества.

Вместе с нами всё больше людей выступает за возвращение имени Сталинград легендарной цитадели на Волге. Ведущую роль в общественном комитете Волгоградской области играют члены КПРФ и союзники нашей партии.

Всего за последние два года силами коммунистов и сторонников КПРФ создано, восстановлено и реконструировано более 200 памятников, мемориалов и братских захоронений.

Особое внимание продолжаем уделять разоблачению фальсификаций советского прошлого, вскрываем недопустимость попыток возвеличивания предателей и отщепенцев. Одним из результатов нашей борьбы стало то, что власти Чехии прекратили финансирование программы по установке памятников в России. В Пензе восстановлена памятная доска погибшим в дни мятежа белочехов.

По инициативе КПРФ общественность Иркутска требует убрать из города памятник «вешателю» Колчаку. Коммунисты и комсомольцы Ростовской области добиваются сноса изваяния нацистского прихвостня Краснова в станице Еланской. Увенчались успехом усилия

Оружие трудящихся солидарность



с целью демонтировать бюст генерала Врангеля, открытый на территории кадетской школы Донского технического университета. Большую работу комсомольцы ведут по сохранению памятных мест. Сегодня мы благодарим всех, кто осуществляет уход за могилами борцов за Советскую власть и защитников социалистического Отечества.

КПРФ – партия патриотов, партия непримиримой борьбы с неонацизмом и бандеровщиной. С целью формирования общественного мнения проводятся «круглые столы», конференции, встречи, совместные акции с ветеранскими, оборонно-спортивными, краеведческими, поисковыми общественными организациями.

Коммунисты — это бойцы политического фронта. Каждый из нас призван жить и работать так, чтобы иметь моральное право сказать другим: «Делай как я». В условиях агрессии натовской военщины против России массово-патриотическая работа с гражданами требует системного, комплексного подхода.

Забота о нуждах фронта – долг любого партийного руководителя.

Формирование стойких антифашистских убеждений, воспитание патриотизма и гражданственности – постоянная забота КПРФ и наших союзников. Чрезвычайно важно рассматривать частью этой многоплановой работы развертывание движения красногалстучной Пионерии.

В суровое время значение гражданско-патриотического воспитания решительно возрастает. Огромные проблемы здесь накапливались более тридцати лет. Они являлись прямым следствием коллаборантского курса тех, кто захватывал власть в России в начале 1990-х годов. Действовать нужно ответственно и грамотно и без промедлений.

С другой стороны, нужно понимать, что уязвлённое национальное самолюбие способны использовать самые тёмные силы реваншистского характера. Часть крупного капитала охотно использует их в своих интересах. От ура-патриотической риторики до демагогических призывов в духе «уничтожить красно-коричневых» буржуазия способна переходить стремительно. Здесь мы должны быть предельно бдительны и решительны.

Схватка за право нашей страны жить и развиваться, за её великое социалистическое будущее ожесточается с каждым днём. Эта ситуация – не на несколько дней. К этому долговременному противостоянию мы должны быть подготовлены всесторонне.

Оружие трудящихся – солидарность

Единственной последовательной и действенной силой, которая может противостоять реакции и остановить чудовище фашизма, являются коммунисты и сплотившиеся вокруг них массы трудящихся. Это доказал XX век. Это продолжает доказывать век XXI.

Тем временам в мире капитала углубление кризиса подстёгивает нарастание реакционных тенденций, свёртывание демократических норм, наступление на права рабочего класса. Глобальный капитал во главе с правящими кругами США в борьбе за передел мира прибегает к поддержке неофашистов и радикальных националистов. В ряде стран героизация нацизма выходит на уровень государственной политики. В борьбе против трудящихся буржуазия все чаще использует крайне правых. Переписывается история Второй мировой войны. Замалчиваются преступления фашистов. Происходит их реабилитация. Демонтируются монументы антифашистам. Результаты Нюрнбергского суда над нацистскими преступниками игнорируются.

Необходимо понимать, что значимость борьбы с империализмом, неофашизмом и угрозой мировой войны будет только возрастать. И эта работа идёт каждый день. Важный вклад в дело сплочения левых сил вносят международные встречи коммунистических и рабочих партий.

В октябре 2023 года на встрече партий в турецком Измире принята резолюция «Остановить распространение фашизма, предотвратить новую трагедию человечества». В ней подчёркивается: «В XX веке Советский Союз во главе с Коммунистической партией разгромил фашизм... В XXI веке заклятый враг рабочего класса фашизм снова поднял голову и получил доступ к рычагам власти... Фашизм становится одним из главных орудий в руках мировой буржуазии в её борьбе против рабочего класса».

Участники международной встречи призвали объединить усилия в борьбе против реакции, неонацизма и милитаризма. Сделан вывод: «Новая эра испытаний вновь требует скоординированных действий в рамках широкого антифашистского фронта прогрессивных сил».

Таким образом, получают поддержку выводы международного Антифашистского форума, созванного по инициативе КПРФ и СКП-КПСС 22 апреля 2023 года в Минске. В нем приняли участие представители 50 стран. Принят Манифест за объединение народов мира. В этом документе глубоко аргументирована острая необходимость сплочения антифашистских сил.

В Манифесте заявлено: «Красный флаг над рейхстагом в мае 1945 года – это не только особый факт прошлого. Смысл и значение Великой Победы над фашизмом обращён в будущее. Они звучат набатом, взывая к сердцам новых поколений. Как и в тридцатые годы прошлого столетия, по нашей планете расползается чёрный дым военных пожарищ. Он всё сильнее застилает горизонт. От людей доброй воли необходимо сплочение и мужество в их принципиальной борьбе.

Ситуация исключительно тревожная. Под гул канонады в Европе и других уголках планеты проливается кровь. Множатся горе и страдания людей... Зверь нацизма зализал свои старые раны и быстро набирается сил. Он осмелел и выполз из своего волчьего логова в поисках новых жертв.

Мировое зло вернулось в неолиберальном обличии. Оно создало глобальную систему грабежа целых стран и народов. Используются военные угрозы и политический шантаж. Накануне Второй мировой войны штурмовиками Гитлера дирижировал финансовый капитал. В XXI веке он же управляет новоявленными нацистами».

Антифашистский форум в Минске зафиксировал: «Прямая поддержка США и их союзников по НАТО возвела идеологию нацизма в ранг государственной на Украине. Уже многие годы бандеровские вурдалаки правят кровавый бал в Киеве, издеваются над народными массами. Они превратили Украину в концлагерь для инакомыслящих, закрыли неугодные СМИ, запретили оппозиционную деятельность, развернули расправы над коммунистами. Репрессиям подверглись все, кто сохранил идеалы братства народов и верность Великой Победе над фашизмом. Нацисты заживо сжигали людей в Одессе, взрывали и убивали из-за угла. Из года в год боевики «Азова» с волчьим крюком на шевронах терроризировали Донбасс».

Нам предстоит использовать свои международные связи для того, чтобы тема борьбы с неофашизмом звучала повсеместно и твёрдо. Будем задействовать для этого наши многосторонние и двусторонние связи. Важно активно задействовать и возможности народной дипломатии.

История доказала, что самыми последовательными и потому самыми успешными в борьбе с фашизмом были коммунисты.

Во имя права народов идти по пути социализма наша партия продолжит дело сплочения всех людей доброй воли — сторонников справедливой жизни, честного труда и социального прогресса!

С глубокой верой в нашу правоту, в дело Маркса-Ленина-Сталина мы идём вперед и знаем: социализм – победит!

kprf.ru

XXVI отчетно-выборная конференция Мурманского областного отделения КПРФ, а точнее – ее первый этап, состоялась в столице Заполярья 2 июня. На ней присутствовали 53 представителя районных и городских комитетов Компартии.

С отчетным докладом о работе областного партотделения на конференции выступил второй секретарь обкома КПРФ Геннадий Степахно. «Хочу выразить искреннюю благодарность всем первым секретарям горкомов и райкомов КПРФ, которые четко, по утвержденным апрельским Пленумом срокам, подготовили и провели все свои отчетно-выборные собрания и конференции, выбрали делегатов на наш ответственный партийный форум, - сказал Геннадий Степахно. - Нам есть чем гордиться. К примеру, завершено создание партийно-комсомольского памятного мемориала «Защитникам Заполярья» на полуострове Рыбачьем в губе Кутовая, где шли жестокие бои во время Петсамо-Киркенесской операции.

Вместе с тем мы не очень активно поработали на местах по выполнению важных решений ЦК КПРФ «О работе лидеров в массах и задачах по выполнению Программы Победы», по актуальным задачам партии по укреплению народовластия и демократизации российского избирательного законодательства. Дел у нас впереди невпроворот, и мы порой уже запаздываем. Это касается прежде всего реализации наших интересов в решении актуальных проблем социально-экономического развития региона, его мобилизационной экономики.

У нас много претензий как к законодательной, так и к исполнительной власти в части проведения бюджетной политики, которая не отвечает современным требованиям. Мы не раз поднимали вопросы о серьезных недостатках и проблемах в реализации статей дохода и расхода бюджета-2023. И хотя губернатор называет наш регион бездотационным, однако область за 2023 год недоиспользовала солидную сумму бюджетных расходных обязательств - примерно на 9,5 миллиарда рублей, или на 10%. А эти деньги можно было бы потратить не только на социальные нужды, на то же протезирование, но и на местную экономику, которая заметно буксует. В то же время наша ордена Ленина Мурманская область «забеременела» мегапроектами, которые постоянно корректируются, а то и вовсе не реализуются. Штокман, МТУ, проект «Новый Мурманск» - в результате оказались ненужными, впереди - строительство большого, 70-метрового храма по улице Буркова, против которого выступают мурманчане, и прочие мегапроекты.

Надо заставить плохую власть

У нас, у партии, фракции КПРФ в Мурманской областной Думе есть что предложить конкретно по этому поводу. Так, необходимо возродить строительную индустрию. Относительно этой проблемы мы работаем уже более 10 лет. У нас есть замечательная цель разработка долгосрочной программы развития биотехнологий как драйвера развития территорий области и ее экономики. И хотя губернатор ровно год назад - по нашей инициативе - подписал





ВАТАЛИН Юрий Викторович

Первый секретарь Мурманского областного отделения КПРФ, кандидат в члены ЦК КПРФ Юрий Викторович Ваталин с 2018 года и по настоящее время работает в Мурманском строительном колледже им. Н. Е. Момота. Сейчас он – начальник отдела практики и профподготовки.

Родился в 1975 году в г. Килия Одесской области. С 1978 года живет в городе Мурманске. Имеет высшее профессиональное образование, инженер.

С 1993 по 1996 год проходил службу на Северном флоте.

Член КПРФ с 2000 года.

В 2010 году был избран на должность главы муниципального образования Умба Терского района Мурманской области.

С 2012 по 2016 год являлся депутатом Мурманской областной Думы. Женат, воспитывает сына и дочь.

на сумму 10 миллиардов рублей, предусмотренных на строительство современного фармацевтического завода с использованием российских и индийских технологий, пока, как говорится, тут и конь не валялся.

И это далеко не полный перечень злободневных и насущных проблем, которые требуют своего решения, в том числе и с нашей стороны: это незаконченная трасса водовода (14 км) в Ковдорском районе; серьезные проблемы в Печенгском районе в связи с закрытием плавильного цеха и рудника «Коотсельваара» в Никеле; важные задачи возрождения агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса. Недобор единого сельскохозяйственного налога только за 2023 год составил почти 900 миллионов рублей, а налоговая отдача предприятий рыбной отрасли за последние 3 года снизилась почти в 1,5 раза.

Мы – как оппозиция, как партия конкретных дел - своими инициативами должны заставить плохую власть делать хорошие дела. Все это необходимо взять на вооружение в ходе предстоящих выборов губернатора, довыборов в Мурманскую областную Думу и 11 муниципальных выборов, главные из которых пройдут в Мурманске, Апатитах, Коле.

Поэтому нам нужно основательно накачать и партийные, и депутатские мышцы. Надо разработать Программу коммунистов Мурманской области, с которой добиваться серьезных результатов уже в этом году. Надо доказать перед грядущим XIX Съездом КПРФ, что боевой отряд коммунистов и комсомольцев Мурмана не сдается и готов к новым делам, сражениям и свершениям во благо жителей Мурманской области».

На конференции были обсуждены и поставлены задачи на будущее, выбраны руководящие органы Мурманского областного отделения КПРФ. Первым секретарем стал Юрий ВАТАЛИН, член Компартии с 2000 года, ранее первый секретарь Мурманского горкома.

16 июня продолжилась очередная XXVI конференция Мурманского областного отделения КПРФ. На ней был выдвинут в качестве кандидата в губернаторы на выборах 8 сентября Юрий Викторович ВАТАЛИН, первый секретарь Мурманского обкома КПРФ.

Решение о выдвижении его кандидатом в губернаторы принято единогласно. Теперь по закону нужно получить подписи в поддержку его выдвижения 34-36 депутатов из 13 муниципальных Советов.

Светлана КЕРОНЕН.

В ТЕМУ

Первый секретарь Мурманского обкома КПРФ Юрий ВАТАЛИН:

– 8 сентября – ответственный день для жителей Мурманской области. В этот день предстоит выбрать губернатора, то есть эти выборы – выбор пути на целых пять лет.

Избирателям Мурманской области предстоит решить, сохранится ли нынешнее положение в экономике - кризиса и разрушения или будет взят курс на возрождение - с мощной экономикой, развитой социальной сферой и высоким качеством жизни для каждого.

Для реального развития региона нужны социально-ориентированная власть и правительство народного доверия. Мурманскую область должны возглавлять профессионалы, знающие проблемы Севера и умеющие их решать, исходя из большого опыта работы. Нам нужна новая команда, свободная в принятии решений. Команда которая ставит реалистичные задачи и справится с их решением.

Девиз КПРФ «Россия, труд, народовластие, социализм!» - это сфокусированный в четырех словах смысл борьбы коммунистов.

КПРФ сегодня выступает единственной политической организацией, последовательно отстаивающей права людей наёмного труда и национальногосударственные интересы. Стратегическая цель партии - построение в России обновленного социализма, социализма XXI века.

Дальнейшая судьба нашего многонационального народа зависит от взвешенного, исторически выверенного решения тяжелейших проблем в опоре на трудящееся большинство.

В Мурманске по поводу вступления в КПРФ нужно обращаться по телефону - (8152) 45-30-35, или по адресу: ул. Комсомольская, дом 1. Также стоит обращаться в городские и районные комитеты КПРФ.

Антон ЗИМИН.



Пора наводить порядок!

6 июня в региональном парламенте прошли общее собрание Ассоциации депутатов КПРФ в Мурманской области и пресс-конференция фракции Компартии в облдуме. На них обсуждались вопросы о работе фракции и ее позиции относительно отчета губернатора за 2023 год, отчета регионального правительства об исполнении бюджета за прошедший год. Были подняты вопросы и о предстоящих в 2024 году выборных кампаниях и выборном законодательстве.

На пресс-конференции фракции КПРФ в облдуме речь в основном, конечно же, шла о работе депутатов и предложениях фракции по улучшению бюджетной политики. Заместитель председателя Думы Геннадий Степахно и депутат Александр Клементьев, возглавляющий фракцию, рассказали о встречах с избирателями, проблемах, которые волнуют людей, и о том, какую помощь им оказывают народные избранники.

Также они заявили, что у них, как у представителей коммуни-



стов региона, есть конкретные замечания и предложения по улучшению параметров бюджета и бюджетной политики. В частности, по их мнению, стоит ограничить размер областного резервного фонда. Ибо в настоящее время он составляет почти 8 миллиардов рублей – то есть он значительно больше, чем во многих других регионах Северо-Запада. Стоит увеличить финансирование программ приобретения медицинского оборудования для районных боль-

ниц и поликлиник. Необходимо увеличить размеры стипендий и объемы расходов на бесплатное питание школьников и студентов.

- Многие спрашивают: мол, где на все взять деньги? Однако сегодня огромные суммы уходят на сомнительные проекты. А сколько уходит на откровенный пиар власти! - отметили депутаты-коммунисты. - Пора наводить порядок, эффективно использовать бюджетные средства!

Валентин ЗОРИН.

Это не про него

В народе говорят, что следует остерегаться людей во власти, природой обиженных: они мстительны, коварны, злопамятны и вороваты.

Нет, не подумайте, это не про «нашего». Сами посудите: фонарь на Горелой горе, микрорайон на Больничном, парк в малой Долине Уюта, прогулочная улица Самойловой, проблемы с домами на Бондарной, реконструкция площади Пять Углов, безобразно проведенное благоустройство Привокзальной площади, прогулочная для собак на берегу залива в районе кладбища кораблей, проект «Новый Мурманск» со скамейками семейного бизнеса на набережной для китайских туристов, ресторан у «Алеши», световая иллюминация «Мурманск – городгерой» на откосе Абрам-пахты, рухнувшая крыша катка на Пушкинской... И собор с многоэтажной парковкой на могилках первых мурманчан, и скандально выбранное место для физкультурно-оздоровительного комплекса на Старостина уже настойчиво в этот список просятся...

Нет, такая сумасшедшая (чуть не написал – работоспособность) способность по части обещаний и неудачно начатых проектов физически немощному не по плечу.

И по части интеллектуальных способностей — это не про него: такой лозунг в массы вбросил, что сегодня редкий дом в городе им не украшен и редкий мурманчанин не натянул на себя майку с этой надписью. А если он поднатужится, да еще парочку лозунгов придумает, тут уж мы точно алмазным дождем умоемся. Но это завтра, а пока...

А пока заброшенных пустырей в городе, годных для торговых и оздоровительно-развлекательных комплексов, меньше не становится, а природных скверов все меньше и меньше. А ведь зеленые зоны – легкие города, застраивать их – преступление.

Валерий НЕМКИН.

Выборы назначены. Вопросы остались

Начавшееся 30 мая заседание Мурманской областной Думы завершилось 5 июня. В числе прочих на нем приняли закон, вносящий изменения в порядок проведения выборов губернатора, депутатов облдумы, представительных органов муниципалитетов.

Руководитель фракции КПРФ в Думе Александр Клементьев на заседании заявил: «Как справедливо отметил Владимир Ильич Ленин, право – это воля господствующего класса, возведенная в закон. Видимо, дела у правящего класса идут плохо. Избирательное законодательство все более ужесточается.

Принуждение к дистанционному электронному голосованию, досрочному голосованию дискредитирует избирательную систему. В 2018 году на выборах Совета депутатов Мончегорска досрочно проголосовало 2 % избирателей, а в 2023-м – 30 %. Люди в очередях говорили, что их отправили голосовать прямо с работы. А они даже не знали, какую причину досрочного голосования указать в документах.

В 2021 году в школу, где в то время я был директором, привезли футболки, на которых было написано «На СевЕРе жить», и предложили выда-

вать их в случае регистрации работников в системе ДЭГ. Тогда никто из коллектива школы № 4 в Ёнском не согласился обменять свой голос на футболку. Но так было далеко не везде.

Согласно новому закону введены дополнительные требования к наблюдателям. Теперь для их направления необходимо указывать дату рождения, паспортные данные.

Фракции КПРФ и «Справедливой России» проголосовали против принятия такого закона. В итоге 25 депутатов проголосовали за, 4 – против».

5 июня, как известно, региональный парламент принял решение о назначении даты выборов губернатора на 8 сентября.

По словам Александра Клементьева, на заседании развернулась дискуссия по поводу того, что по действующему законодательству для регистрации кандидату в губернаторы необходимо собрать голоса части депутатов муниципальных советов.

- На сегодняшний день в Мурманской области 93 % всех мандатов в муниципальных Советах принадлежит партии власти и самовыдвиженцам, многие из которых заодно с этой партией, – пояснил глава фракции КПРФ в облдуме. – И

только 7 % – всем остальным партиям. Поэтому так называемый муниципальный фильтр может пройти только кандидат от «Единой России». В этой ситуации кандидаты от других партий вынуждены, можно сказать, клянчить голоса у депутатов партии власти для прохождения пресловутого муниципального фильтра.

На заседании Думы двое депутатов заявили: оппозиционным партиям нужно активнее работать на муниципальных выборах. Категорически не согласен с данным посылом. На муниципальных выборах нет партийных списков, они сохранены только в Мончегорске, а двухмандатные округа почти везде заменили одномандатными. При этом оппозиция постоянно поливается грязью. Явка сушится.

В качестве аргумента привел результаты выборов в Совет депутатов Ковдорского муниципального округа в 2022 году. Тогда «Единая Россия» получила 94 % мандатов (17 человек), КПРФ – 6 % (1 человек). При этом число избирателей, проголосовавших за КПРФ на 16 округах, где она выставила своих кандидатов, составило 34 %. В чем же тут справедливость?».

Алевтина АРОЯН.



«Свеча памяти»

Мурманский горком КПРФ и региональное отделение ВЖС «Надежда России» провели 22 июня акцию «Свеча памяти». В 4 часа утра у памятника Герою Советского Союза Анатолию Бредову мурманчане зажгли свечи, почтили память 27 миллионов погибших во время Великой Отечественной войны сограждан. Память тех, кто проявил мужество и героизм на полях сражений, в заводских цехах, на колхозных полях и отстоял свободу и независимость нашей Родины. Напомним, что страшная война длилась 1418 дней.

Присутствующие на акции вспомнили и о том, что фашисты начали бомбить Мурманск с первых дней Великой Отечественной войны. Так, начальник штаба МПВО Кировского района Воронин в своей книге «Мурманск в огне войны» назвал появление 22 июня немецких самолетов над Мурманском первой бомбежкой города. Александр Андреевич написал:

«В ночь на 22 июня 1941 года фашистские самолеты, появившись с территории Финляндии, сбросили первые бомбы на мирные города и поселки, на город Мурманск, а точнее – на Ленинский район, Росту. Нападение было вероломным, и вражеские бомбардировщики на подходе к городу не встретили ни наших истребителей, ни огня зенитной артиллерии. Прицельного бомбометания у них не получилось. Большинство фугасок взорвалось на пустыре, лишь несколько бомб небольшого калибра упало на окраине Росты, один человек был убит, два человека ранены».

В конце мероприятия его участники возложили цветы к памятнику герою Великой Отечественной, мурманскому комсомольцу Анатолию Бредову.

Наш корр.

июнь 2024 г. КОЛЬСКИЙ МАЯК июнь 2024 г.

Знакомьтесь: Артем СЛЕПУХИН, педагог дополнительного образования Центра внешкольной работы города Оленегорска. Спортсмен, тренер, инструктор детско-юношеского туризма.

13 лет возглавляет местное отделение КПРФ, член обкома Мурманского областного отделения Компартии.

Пионерское детство

Самым ярким и радостным воспоминанием детства для Артема Слепухина является день приема в пионеры. Красный галстук ему, третьекласснику, повязал ветеран Великой Отечественной войны, на пиджаке которого сияли награды.

Когда Артем шел домой, все встречные люди, соседи приветствовали его. И он в этот день был самым счастливым

человеком на свете. Потом были пионерские сборы, костры и походы, интересные дела. А в поселке Полдарса Великоустюгского района Вологодской области, где родился и жил Артем Слепухин, пионерское детство продлилось еще на целый год по сравнению с тем, что случилось в то время в стране. Потому что поселок лесозаготовителей был вдали от больших дорог. И новости с большой земли опаздывали. Но однажды и здесь школьников собрали и сказали: «Пионеров больше нет. Галстуки можете не носить».

Это было последнее поколение пионеров СССР. И для него судьба уготовила нелегкие испытания. Перестройка, ломка привычных стереотипов, смена общественного строя, рыночная экономика, когда учителя стали челноками, а инженеры и ученые пошли торговать.

– Я помню этот период очень хорошо, - говорит Артем. Мы сидим с ним на берегу Имандры в старенькой учебной «Ладе», которую он 10 лет назад купил по случаю для работы, и разговариваем о жизни, такой непростой для нынешнего поколения. Но, как говорил поэт, «времена не выбирают./ В них живут и умирают...».

– До Горбачева всего хватало, – продолжает он. – У нас были козы, курицы, много соток земли, своя машина. С детства родители нас, троих детей, приучали к труду: сенокос, уборка картошки. Было тяжело, но мы знали цену слову «надо». Прерогативой в воспитании была честность. А пришел к власти Горбачев, в магазинах все пропало. Ввели талоны. Люди стали злыми. ГКЧП. Вся страна и весь мир наблюдали, как из танков расстреливали Белый дом, а по сути – Советскую власть. Я все это помню, хотя учился еще в начальной школе.

Лихие 90-е

Окончив десятилетку, Артем в эти самые лихие 90-е с родной вологодчины махнул к старшему брату на Север. Тот, военный летчик, служил в одной из воинских частей под Оленегорском. Он посоветовал Артему поступать в институт. Времена были бандитские,

Бороться и искать, найти и не сдаваться!



неспокойные. Видя столько несправедливости вокруг, Артем выбрал юриспруденцию (стране нужны были юристы и экономисты) и поступил в Санкт-Петербургский государственный инженерно-технический университет. «Чтобы бороться с преступностью и защищать интересы людей», - признается он. А карьеру Артем мечтал построить, работая в правоохранительных органах.

Окончил вуз, но по специальности работать не стал. «Понял, система построена таким образом, что ты не принадлежишь сам себе и не можешь руководствоваться Законом, - уточняет Артем. – По всей стране, а на Севере это ощущалось особенно остро, расформировывались воинские части. Офицеры – одни из главных защитников страны! – вынуждены были срочно переучиваться, чтобы выжить и прокормить семьи.

Коснулось это и старшего брата, и самого Артема. Ненужным оказался диплом юриста. А мечты о работе в правоохранительных органах растворились – как дым в небесах. И он ушел в бизнес. Больше 10 лет занимался грузоперевозками по Мурманской области, снабжением отдаленных районов Крайнего Севера топливом и продуктами. Несколько лет на судах прибрежного плавания ходил в море, обеспечивая северный завоз. Был, как говорят, при деле, при деньгах, но и проблем хватало, которые из-за коррупции решались тяжело, а то и вовсе не решались...

Секция по пауэрлифтингу

Свое призвание он нашел в Центре внешкольной работы Оленегорска, придя туда педагогом дополнительного образования. Артем четко усвоил, что детям надо помогать, особенно тому поколению, которое выросло с ключом на шее, пока мамы работали сутками, а отцы воевали в горячих точках. Школьные программы в то время не выдерживали никакой критики. Ребятам никто ничего не объяснял. И в переходном возрасте они сами искали себе «кумиров».

Артем организовал секцию по пауэрлифтингу. Сейчас в ней несколько десятков подростков от 12 до 18 лет. Понимал, что ребята должны уметь постоять за себя, защитить слабого,

научиться противостоять трудностям. Весть о новом тренере разнеслась по городу быстро. Приходили мамы: мол, переходный возраст у сына, помогите! Потом – и сами ребята, затем потянулись и девчонки. Поразительно, но сейчас девочек на его занятиях гораздо больше, а женская сборная Оленегорска по пауэрлифтингу – одна из лучших в области. Есть его воспитанники и в областной команде. Так, Ольга Журбенко – победитель в Мурманской области и Северо-Западном округе - сейчас готовится к первенству России по пауэрлифтингу.

Компартия

русло общественной и политической жизни Оленегорска. «Что привело тебя в партию?» - интересуюсь у Артема Слепухина. Он отвечает, не задумываясь: «Из-за коррупционной составляющей проблемы в бизнесе решались тяжело. Менялись люди во власти, и каждый норовил показать себя. Мы с братом обзвонили всех друзей и знакомых, и в 2012 году все дружно пошли на выборы. Такой душевный подъем был! И надежда, что все изменится к лучшему. Проголосовали...».

Но результаты оказались настолько фальсифицированы, что молодые избиратели просто опешили, расстроились и возмутились. И... решили заниматься политической деятельностью. Вместе с братом Артем вступил в КПРФ.

Девиз Саньки Григорьева из «Двух капитанов» «Бороться и искать, найти и не сдаваться!» стал его жизненным кредо. И столько было задора и разумных мыслей у этого паренька, что ветераны партии через несколько месяцев избрали «новобранца» секретарем партийной ячейки Оленегорска.

Спорт помогает во всем

Учась у старших, Артем впитывал все лучшее. А справиться с жизненными неудачами помогал спорт. Это особая страница его биографии. Спортивных секций в школе во времена его детства почти не было, но с физкультурой Артем дружил. Были у него задатки спортсмена, хорошая физическая форма.

Когда поступил в университет, пошел заниматься в секцию бокса, потом увлекся кикбоксингом. И в общей сложности 8 лет занимался тем, к чему душа лежала. С годами сумел заинтересовать этим видом спорта оленегорских подростков. По словам тренера, им интересно заниматься пауэрлифтингом, получать хорошие результаты. Это мотивирует их на дальнейшее развитие.

Артему повезло: работа любимая, она же и хобби. Это и есть счастье! Он играющий тренер. Детей учит на личном примере. Выступает как спортсмен за Оленегорск в силовом троеборье по пауэрлифтингу. Считает, что спорт – очень сильный фактор, это преодоление себя, терпение, упорство в достижении цели.

Сегодня его воспитанники участвуют в специальной военной операции. По словам Артема, они сильные, обученные, привычные к тяготам и более приспособленные к тяжелой работе. А война – это прежде всего работа. Его парни к этому готовы. Приезжают в отпуск и обязательно заходят к наставнику, благодарят. Психика у тех, кто занимался спортом, более устойчива к стрессам. Это и зарубежные ученые доказали. И послевоенным синдромам спортсмены почти не подвержены.

Великая Отечественная и СВО

Для семьи Слепухиных война – это и память, и скорбь, и сегодняшняя ре-Разговор наш плавно перетекает в альность. Оба деда в Великую Отечественную защищали страну, спасли мир от фашизма. Дед по линии отца в 1942 году пропал без вести. Второй прошел всю войну, был награжден медалью «За боевые заслуги». А теперь внуки и правнуки воюют с неонацистами на Украине.

> Два месяца назад старший брат Артема добровольцем уехал в Донбасс, служит командиром танковой роты. Воевать в качестве летчика ему не разрешили в силу возраста. Сын брата на фронте уже два года - с первого дня СВО. Уезжая, брат сказал Артему, что надо помогать своим ребятам, своих не бросаем.

Людмила КАРХУ.

Фото из архива Артема СЛЕПУХИНА. Продолжение следует.

6 КОЛЬСКИЙ МАЯК

Слово «эрзац» Краткий словарь иностранных слов объясняет так: эрзац – с немецкого, неполноценный заменитель, суррогат. По-своему, но, по сути, верно, применительно к жизни большинства граждан в современной «демократической» России, понятие «эрзац» одна из читательниц газеты «Советская Россия» отразила весьма красноречиво: «В нашей стране, куда ни глянь – все не так». И с этим нельзя не согласиться.

«Правда» о советском кинематографе

В постсоветской России появились назвавшие себя свободомыслящими режиссеры. Уже с середины 90-х годов прошлого века они чрезвычайно громко заявили, что скажут «правду» о советском кинематографе, находившимся, по их разумению, в жестких тисках партийно-государственной цензуры, которая сдерживала творческие порывы художественной интеллигенции. В качестве доказательства своей «правды» эти «мастера» кинематографической культуры не только критиковали советские фильмы, но даже попытались препарировать и переснять такие шедевры советской киноклассики мирового уровня, как фильмы «Молодая гвардия» Сергея Герасимова и «А зори здесь тихие» Станислава Ростоцкого. Однако, как и следовало ожидать, из этого получился пшик - эрзац.

Сегодняшнее состояние российского кинематографа не радует. В нем преобладающим жанром стали детективы. Во многом надуманные. Но зато очень шумно анонсируемые. К примеру, широко рекламировался, как самый ожидаемый, сериал «Слово пацана. Кровь на асфальте». Но, на наш взгляд, его создатели явно преувеличили масштабы состояния подростковой преступности в советский период. И умалили значение профилактической работы органов советской милиции с трудными подростками и молодежью. Не по этим ли причинам не было явно хвалебных отзывов об этом сериале? Хотя объективности ради, отметим: во время показа правдиво звучит голос за кадром и одновременно идут титры о трагических судьбах многих «реальных пацанов» из числа юных участников банд. И показан закономерный бесславный финал их криминальных вожаков.

Тут невольно напрашивается сравнение с высокохудожественным детективом Станислава Говорухина «Место встречи изменить нельзя» (1979 год). Изображением правды жизни он вызвал неподдельный интерес миллионов советских телезрителей. Что, кстати, объективно подтверждалось тогдашними беспристрастными милицейскими сводками, в которых фиксировалось заметное снижение уличных правонарушений и преступлений в вечернее время, когда шел этот детектив.

Многие советские фильмы живут и поныне. Так, в новогодние дни на разных телеканалах обязательно крутят фильм Эльдара Рязанова «Ирония судьбы, или С легким паром». А День международной солидарности трудящихся 1 мая не обходится без показа фильма Марлена Хуциева «Весна на Заречной улице». И, между прочим,



Эрзац, или О том, почему всё не так

недавно появившийся фильм «Летучий корабль» снят по мотивам советского мультфильма с таким же названием. А телеканал «Красная Линия» на радость детворе в «Мультутре» показывает советские мультики.

Власть страшно далека от народа

1 июня, в Международный день защиты детей, на телеканалах шли давние, но не стареющие, советские детские фильмы «Старик Хоттабыч», «Королевство кривых зеркал», «Город мастеров» и другие. И наверняка во многих семьях эти фильмы вместе с детьми смотрели их родители, бабушки и дедушки, которые, безусловно, вспоминали при этом свое счастливое советское детство, где было столько доброты и сердечности в отношениях между людьми. 1 июня состоялись и многочисленные молодежные флэшмобы от проправительственных организаций «Первые» и «Молодая гвардия».

Однако жизнь далеко не шоу. В ней, по словам известного американского актера Брюса Уиллиса, дублей, как в кино, не бывает. И буквально на следующий день после 1 июня на российских телеканалах снова появились, ставшие, к сожалению, уже давно привычными обращения к согражданам от различных благотворительных фондов и родителей материально помочь детям, нуждающимся в дорогостоящих медицинских операциях, которые проводятся только в зарубежных клиниках. Например, в Израиле. И многие сострадательные россияне откликаются на эти просьбы, посылая по указываемым адресам деньги в соответствии со своими зачастую скромными финансовыми возможностями. Как тут не вспомнить слова Ф. М. Достоевского: «Счастье всего мира не стоит одной слезы на щеке невинного ребенка»...

Возникает вопрос, почему нынешняя власть не сделает отечественную медицину полностью бесплатной для всех граждан? Как это было в Советском Союзе. Тем более что и сегодня

абсолютное большинство взрослых россиян не сидит на шее у государства, а в качестве добросовестных налогоплательщиков содержит его. Да только нынешняя власть такого социально справедливого шага не сделает. Потому что она во многом страшно далека от народа. Ограничиваясь мелкими подачками и уступками отдельным категориям населения, теперешняя власть явно направлена на сохранение господства олигархического меньшинства над массами трудящихся. Ее политика имеет суррогатный, эрзацхарактер.

Надо учиться «разыскивать интересы тех или иных классов»

Госдумовское «единороссовское» большинство – при полном согласии депутатов фракций «Справедливая Россия», ЛДПР и «Новые люди» – постоянно вносит изменения в выборное законодательство, выгодные «Единой России». А это создает препятствия для участия в выборах представителям оппозиции.

Власти молчаливо одобряют всех тех, кто, побаиваясь их неудовольствия, со своей политически сомнительной колокольни выступает с нападками на Компартию. Используя ее же лозунги о социальной справедливости. Как это постоянно и беспардонно делает партия «Коммунисты России», оболванивающая, прежде всего, избирателей из числа людей старших поколений, чтобы заручиться их голосами на выборах. Ведь у таких людей понятия о социальной справедливости прочно ассоциируются с деятельностью коммунистов.

Глава ЦИК Эмма Памфилова заверяет общественность перед каждой очередной избирательной кампанией, что та должна пройти в строгом соответствии с законодательством о выборах. Однако, оценивая выявленные на местах нарушения при проведении выборов, госпожа Памфилова не всегда проявляет должную принципиальность. По крайней мере – публично.

Идущие во власть политики нередко наводят тень на плетень, а то и используют чужую славу. Именно так поступил во время выборов в марте 2024 года кандидат на пост президента от партии предпринимателей «Новые люди» Даванков. Он похвастался перед избирателями, что его дед В. А. Даванков, известный в мировом научном сообществе ученый-химик, отверг все поступавшие ему предложения уехать работать на Запад. И невдомек было внуку, что его знаменитый дед просто не мог предать Родину и Советскую власть, которые вывели его в люди.

В преддверии грядущих выборов многие из действующих губернаторов вновь желают занять эту руководящую должность, для чего пускаются во все тяжкие. Отчитываясь перед президентом о проделанной работе во вверенных регионах, они без тени смущения просят его помочь снова занять заветное губернаторское кресло. И, вне сомнения, получив президентское «добро», они, как и прежде на выборах, будут вовсю использовать имеющееся в их распоряжении административные и финансовые ресурсы. Чтобы после избрания вновь действовать у себя в регионе как кум королю, сват министру. В качестве такого соискателя высокого чиновничьего места, заметим, выступил и губернатор Мурманской области Андрей Чибис. Чей слоган «На Севере - жить!» неустанно повторяют ангажированные СМИ. Например, газета «Североморские вести».

Все это напоминает период феодальной раздробленности на Руси. Когда удельные русские князья ездили с богатыми дарами на поклон в Золотую Орду, под игом которой тогда находилась наша земля, чтобы получить от ханов ярлык на безраздельное владение своим уделом.

Пункт 1 Конституции гласит: «Российская Федерация – социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека». Однако существующая в России власть не стремится на деле выполнять данное положение Основного Закона страны. Да и не может она этого сделать. К тому же, как говорил И. В. Сталин, «нельзя организовать власть, которой владеют другие».

Стало быть, нынешнюю антинародную власть нужно менять. Конституционным путем. Через всеобщие выборы. КПРФ и ее сторонники участвуют в подготовке к этому. И руководствуются они при этом положением из статьи В. И. Ленина «Три источника и три составные части марксизма»: «Люди всегда были и всегда будут глупенькими жертвами обмана и самообмана в политике, пока они не научатся за любыми нравственными, религиозными, политическими, социальными фразами, заявлениями, обещаниями разыскивать интересы тех или иных классов».

Уверен, члены Мурманского областного отделения КПРФ будут достойно представлять интересы избирателей в представительных и законодательных выборных органах нашей области.

Юрий КНЯЗЕВ, коммунист, г. Североморск.

15 июня в рамках патриотической акции «Сирень Победы»-2024 на берегу Семеновского озера мурманские коммунисты и комсомольцы вместе с молодежью города-героя приняли участие в посадке 79 саженцев северной сирени. Мероприятие было посвящено грядущему 80-летию Победы Красной Армии над немецко-фашистскими войсками в Советском Заполярье, которое будут отмечать в октябре этого года.



Патриотический десант

Как известно, с 7 по 29 октября 1944 года в Кольском Заполярье была проведена Петсамо-Киркенесская наступательная операция. Ее называют еще и последним - Десятым сталинским ударом. Она известна прежде всего как операция стратегического значения, успешно проведённая бойцами 14-й армии Карельского фронта и моряками Северного флота в Заполярье, на стыке границ трёх государств - Советского

дии. В ходе операции враг был разгромлен в Советском Заполярье и положено начало освобождению Норвегии от немецкой оккупации. Только убитыми гитлеровцы потеряли тогда около 30 тысяч человек. Северным флотом было потоплено 156 кораблей и судов противника, а советской авиацией уничтожено 125 немецких самолётов. Об этом участникам патриотической акции, а среди них в основном была

вый секретарь Мурманского обкома КПРФ Юрий Ваталин и заместитель председателя Мурманской областной Думы Геннадий Степахно.

Они также подчеркнули, что 19 октября этого года жители города-героя будут торжественно отмечать памятную дату - 50 лет со дня установления знаменитого памятника защитникам Советского Заполярья. В народе его называют памятником «Алеше».

В ходе встречи близ Семе-

Валентин ЗОРИН.

молодежь, рассказали пер-Союза, Норвегии и Финлян-

новского озера было озвучено следующее предложение: депутатам фракции КПРФ в Государственной Думе и Мурманской областной Думе инициировать законопроект о внесении дополнения в Федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России» об установлении памятной даты - 29 октября. И обозначить эту дату как День разгрома немецко-фашистских войск в Советском Заполярье, победного завершения Петсамо-Киркенесской операции, окончательного изгнания немецко-фашистских войск с территории Советского Союза - Российской Федерации.

СНОВА О ПЕРЕСЕЛЕНИИ

Проблема переселения из районов Крайнего Севера – застарелая. Да, казалось бы, благо, что есть специальная программа переселения для жителей Крайнего Севера. Ее приняли почти 30 лет назад – еще в 1995 году. И рассчитана она была на тех, кто проработал на Северах с риском для здоровья не меньше 15 лет. А потому имеет право переехать и жить в регионах с более благоприятным климатом.

В 2002 году эта программа обрела статус закона. По нему государство берется обеспечить северян жильем и компенсировать переезд. Но очереди на переселение в более комфортные для проживания районы, как говорят, буксуют, практически не двигаются.

Руководитель фракции КПРФ в Мурманской областной Думе Александр Клементьев отмечает: «На личном приеме продолжают массово поступать обращения относительно медленного продвижения очереди на переселение из районов Крайнего Севера. Я направил запрос депутату Государственной Думы Татьяне Кусайко. Напомню, что финансирование программы – полномочие федерального центра.

В присланном мне ответе указано, что жилищные субсидии предоставляются согласно следующей очередности: инвалиды первой и второй групп и инвалиды с детства; пенсионеры; безработные; работающие. Списки очередников формируются в целом по региону, а не по отдельным районам. В Мурманской области за это отвечает министерство строительства. И в 2024 году в федеральном бюджете на цели переселения предусмотрено 4,4 миллиарда рублей.

Но это очень мало! Считаю, что представителям Мурманской области в федеральном центре, региональному правительству необходимо активнее обозначать проблему перед федеральными органами власти. В противном случае большинство очередников попросту не доживет до получения сертификата».

Светлана КЕРОНЕН.

В ТЕМУ

Ольга Козлова, доктор экономических наук, руководитель Центра исследований социоэкономической динамики Института экономики Уральского отделения РАН:

- Арктика, регионы Крайнего Севера имеют для нашей страны огромное стратегическое значение. Поэтому так важно, чтобы на северных территориях нашей страны жили люди, чтобы не происходило опустынивание этих земель. Но при этом политика, безусловно, должна быть очень гибкой. Пожилым, нездоровым людям нужно дать возможность переехать в теплые края, они выработали северный стаж и заслужили это. А для молодых нужно создавать условия, чтобы Север их привлекал зарплатой, комфортным жильем, развитой инфраструктурой. Чтобы они выбирали Север не как вахту, а как место постоянного жительства.

И политика в отношении разных регионов тоже должна быть разной. Мне кажется, что в целом для переселенческой политики в Арктике нужен новый и более гибкий подход. Ведь со времени принятия программы прошло почти 30 лет. Нужно шире использовать возможности бизнеса и регионов. Причем для их же блага.

Уведомление о готовности предоставить печатную площадь для проведения предвыборной агитации

Юрий Ваталин

Сведения о размере и условиях оплаты печатной площади для проведения предвыборной агитации

Частное учреждение – Редакция общественно-политической газеты Мурманского областного отделения политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» «Кольский маяк» уведомляет о готовности предоставить печатную площадь для проведения предвыборной агитации в рамках следующих избирательных кампаний 8 сентября 2024 года:

- выборы губернатора Мурманской области;
- дополнительные выборы депутата Мурманской областной Думы по Оленегорскому одномандатному избирательному округу № 15;
- выборы депутатов Совета депутатов города Мурманска седьмого созыва;
- выборы депутатов Совета депутатов ЗАТО город Заозерск седьмого созыва;
- выборы депутатов Совета депутатов муниципального образования городской округ закрытое административно-территориальное образование город

- Островной Мурманской области седьмого созыва: - выборы депутатов Совета депутатов муниципального образования город Апатиты с подведомственной территорией Мурманской области седьмого со-
- дополнительные выборы депутата Совета депутатов муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области по одномандатному избирательному округу № 5;
- выборы депутатов Совета депутатов городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района пятого созыва;
- выборы депутатов Совета депутатов сельского поселения Зареченск Кандалакшского района пятого
- выборы депутатов Совета депутатов городского поселения Кола Кольского муниципального района Мурманской области седьмого созыва;
- выборы депутатов Совета депутатов городского по-

- селения Мурмаши Кольского района Мурманской области седьмого созыва;
- выборы депутатов Совета депутатов сельского поселения Пушной Кольского района Мурманской области пятого созыва;
- выборы депутатов Совета депутатов городского поселения Ревда Ловозерского муниципального района Мурманской области пятого созыва;
- дополнительные выборы депутата Совета депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района Мурманской области пятого созыва;
- выборы депутатов Совета депутатов муниципального образования сельское поселение Варзуга Терского района Мурманской области пятого созыва.

Оплата услуг за публикацию агитационных материалов, представленных к опубликованию зарегистрированными кандидатами, осуществляется по тарифу из расчёта 10 рублей за один квадратный сантиметр газетной площади при тираже до 24 тысяч экземпляров.

При увеличении тиража стоимость оплаты увеличивается на 5 рублей за один квадратный сантиметр газетной площади за каждые 12 тысяч дополнительных экземпляров. Предоплата – на основании заключённых договоров и в сроки, установленные действующим законодательством РФ.

«Зачем анафемой грозите вы России?»

6 июня Мурманское отделение Всероссийского созидательного движения «Русский Лад», созданного КПРФ, отметило Международный день русского языка. В этот день в нашей стране как раз отмечали 225-ю годовщину со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина.

Об Александре Пушкине, великом русском поэте, лучше всего сказал его современник, друг и ученик – Николай Васильевич Гоголь в 1834 году, еще при жизни поэта. «При имени Пушкина тотчас осеняет мысль о русском национальном поэте, – писал Гоголь. – В самом деле, никто из поэтов наших не выше его и не может называться национальным: это право решительно принадлежит ему. В нем, как будто в

лексиконе, заключалось все богатство, сила и гибкость нашего языка. Он более всех, он далее раздвинул ему границы и более показал все его пространство. Пушкин есть явление чрезвычайное и, может быть, единственное явление русского духа: это русский человек в его развитии. В каком он, может быть, явится через двести лет. В нем русская природа, русская душа, русский язык, русский характер отобразились в такой чистоте, в

такой очищенной красоте, в какой отражается ландшафт на выпуклой поверхности оптического стекла».

Уже более 200 лет назад Александр Пушкин, великий поэт и провидец, клеймил тех, кто пытался поработить и уничтожить Россию, нашу культуру. Достаточно вспомнить его гневное и очень актуальное сегодня стихотворение «Клеветникам России»:

«О чем шумите вы,

народные витии? Зачем анафемой

грозите вы России? Что возмутило вас?

волнения Литвы? Оставьте: это спор славян

между собою, Домашний, старый спор,

уж взвешенный судьбою, Вопрос.

которого не разрешите вы».

В Мурманске представители «Русского Лада», любители поэзии и борцы за сохранение русского духа в условиях нового этапа гибридной войны против Русской цивилизации собрались

6 июня у памятника Кириллу и Мефодию, который находится в сквере около областной научной библиотеки. Любимые стихи великого поэта здесь прочитали Алина Малышкина, посвятившая свою жизнь преподаванию литературы, и мурманский писатель Николай Васильев. К слову,

Интересно, что во время мероприятия неожиданно нагрянул наряд ППС при полной амуниции. Но когда в тревоге я вышел им навстречу и со-

недавно он стал лауреатом

ежегодного творческого фе-

стиваля «Русского Лада». Вы-

ступили и другие участники

поэтической встречи.

общил, что здесь собрались те, кто хочет отметить 225-ю годовщину со дня рождения светоча русской поэзии Александра Пушкина, полицейские отдали честь и спокойно удалились, сказав что-то типа: все нормально.

На встрече представителей «Русского Лада» диплом лауреата конкурса-2024 (номинация «произведения прикладного искусства») был вручен мастерице Ольге Норкиной.

Михаил АНТРОПОВ, председатель правления Мурманского отделения ВСД «Русский Лад».



Помните, был когда-то такой слоган у какого-то оператора сотовой связи? Уже и оператор мог поменяться, да и отношение к абонентам тоже стало другим. Но вот фраза «Что ещё мы можем сделать для вас?» как нельзя лучше отражает сегодняшние реалии.

Предлагаем вниманию читателей рассказ волонтера из Ростова-на-Дону.

А знаете как точечная помощь оказывается? Звонят или пишут из подразделения. Просят «мавик», «броники», шлемы, тепловизоры. Кто что...

А вот теперь расскажу об одной встрече. Договариваемся, что встретимся в условленной точке. Человек звонит, говорит: «Я приехал раньше немного, я дождусь. Вы только не волнуйтесь. Как сможете, так и приезжайте».

Приехал он раньше – это на 4 часа! Я думаю, он ведь волонтер и ему, наверное, есть чем заняться. А он все извиняется, просит не переживать. Снова просит прощения, что помешал...

Бросаю все, еду, но все равно приезжаю через два часа. На парковке стоит весь избитый «УАЗик», а в нем, вцепившись в руль,.. – боец. Прямо с линии боевого соприкосновения. В чем был, в том и отправили. Не спавший, без обеда. На сиденье – остатки от сухпая, руки черные от копоти, одежда

Что ещё мы можем сделать для вас?



черная от грязи и пороха. Пахнет как самый дорогой человек на Земле – войной и подвигом. И ты стоишь с этим несчастным квадрокоптером, как вбитый в землю, и не двигаешься от стыда и боли за всё...

Я, пока шел к нему, и кофе выпил, и на ветреную весну посмотрел, и порадовался, что зима отступила... А он ради «мавика» проехал больше

тысячи километров, из машины даже не вышел.

Говорю ему: «Брат, пойдем поедим, вот тут плов вкусный!». А он легко и искренне махнул рукой: «Да я поел, пока ждал. Главное – поскорее домой! Там парни ждут «квадрик», без него задолбались, слепые совсем!». А сам прижал чемодан к груди и стоит: «Ну, я поехал? Можно?».

Обнял я этого бойца. И сам махнул рукой от стыда да растерянности. Пожелал всего хорошего, а внутри... Иду и перед глазами вся жизнь летит. Каждый рубль, праздно потраченный, жжет.

Для них дом – это фронт. Там они нас спасают. Там отдают жизнь за нас. И это давно не фигура речи. Это реальность! И чтобы там у них, дома, было всё хорошо, нужна наша помощь. Каждый наш рубль, каждый метр масксетей, каждая окопная свеча и аптечка – это вложения в нашу Победу!

Как же мне стыдно перед ними! Я вот стесняюсь собирать средства. Куча ведь претензий по поводу сборов. А сейчас думаю, если могу собрать и помочь, то я обязан! Буду просить, буду ходить по спонсорам, буду клянчить, буду умолять помочь. Отдам все, что есть. Потому что сейчас счастье для меня – это жизни парней там, на войне!

Я пишу сейчас этот текст. А старенький избитый «УАЗик» едет по ростовской трассе М-4, а в нем русский солдат ест галеты и запивает обычной водой из-под крана, которой он заполнил пластиковую бутылку в туалете. Он едет домой! Чтобы мы сейчас с вами могли быть дома, растить детей и иметь будущее.

И я проклинаю себя за каждый праздно потраченный рубль, который мог быть потрачен во имя Победы...

Петр КАЗАКОВ.



КОЛЬСКИЙ МАЯК Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Мурманской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ51-00175 от 28 апреля 2012 г. Издается с 5 ноябоя 1995 г.

Учредитель: Мурманское областное отделение политической партии "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ", ИНН 5191111004

Главный редактор – С. А. Керонен Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Адрес редакции, учредителя и издателя: 183038, г. Мурманск, пр. Ленина, 71. Адрес для писем: 183038, г. Мурманск, пр. Ленина, 71. Тел./факс: (8 8152) 45-91-79. Электронная почта: tz1976@mail.ru Адрес в интернете: www.kprf-murman.ru Распространяется бесплатно.

Отпечатано 26.06.2024 г. в ООО «4+4», 185013, Респ. Карелия, г. Петрозаводск, ул. Новосулажгорская, дом № 9. Время подписания в печать: по графику - 12.00, фактически - 09.00. Выход в свет 26.06.2024 г. Тираж 12000 экз. Заказ № 902.